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Λόγω της επικείμενης μεταφοράς, το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Αθήνας (Αγ. Κωνσταντίνου 16)
θα παραμείνει κλειστό την Παρασκευή 30 Ιουνίου και θα λειτουργήσει τη Δευτέρα 03
Ιουλίου σε νέο κτίριο, στη διεύθυνση Ηπείρου 38.

Όπως ανακοινώθηκε σήμερα από τη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, τη μέρα που θα παραμείνει
κλειστό, τα έκτακτα περιστατικά θα εξυπηρετούνται από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στου
Ρέντη (Πειραιώς 167).

Επιπλέον, οι ασθενείς μπορούν να ενημερώνονται για τη διάθεση των φαρμάκων τους
σε άλλα Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ από την επίσημη ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ, στο πεδίο
"Πολίτες - Αναζήτηση Φαρμάκου".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Covid: ''Κάβα'' $2,6 δισ. από το πρόγραμμα εμβολιασμού στις φτωχές χώρες

Τα θρεπτικά συστατικά που δεν πρέπει να παραλείπουμε καθώς μεγαλώνουμε

Μπορούν οι τεχνητές οδοντοστοιχίες να αυξήσουν τις πιθανότητες για πνευμονία;
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Η «επιστροφή» στο υπουργείο Υγείας
healthpharma.gr/operators/dimitris-vartzopoylos-i-epistrofi-sto-ypoyrgeio-ygeias

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

Σε «γνώριμα λημέρια» επιστρέφει ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος, αναλαμβάνοντας
καθήκοντα υφυπουργού Υγείας, αρμόδιου για την ψυχική υγεία, στη σύνθεση της νέας
κυβέρνησης Κυριάκου Μητσοτάκη.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα, με υπουργό τον Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, αναπληρώτρια
υπουργό την Ειρήνη Αγαπηδάκη, και υφυπουργούς τον Μάριο Θεμιστοκλέους και
Δημήτρη Βαρτζόπουλο «κλείδωσε» η σύνθεση της νέας κυβέρνησης του Κυριάκου
Μητσοτάκη.

Ο Δημήτριος Βαρτζόπουλος γεννήθηκε το 1957 στην Θεσσαλονίκη και μεγάλωσε στην
Καβάλα. Είναι γιος του Χρυσόστομου και της Φανής, το γένος Λυχρίδα. Είναι
παντρεμένος με τη Φωτεινή Μαυρομάτη, ψυχιατρική νοσηλεύτρια. Έχει τρία παιδιά, τον
Αλέξανδρο, δικηγόρο, τον Χρυσόστομο, φοιτητή και τη Δανάη, φοιτήτρια.

Το 1981 αποφοίτησε με άριστα από την Ιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης. Ανακηρύχτηκε διδάκτωρ του Πανεπιστημίου της Βόννης και έχει
δημοσιεύσει πολλές επιστημονικές εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά. Είναι
ειδικευμένος σε θέματα Νομικής Ψυχιατρικής. Εργάστηκε ως επιστημονικός διευθυντής
ιδιωτικής ψυχιατρικής κλινικής.

Εκλέχτηκε εκπρόσωπος στα διοικητικά συμβούλια του Συλλόγου Φοιτητών Ιατρικής και
στα συνέδρεια ΦΕΑΠΘ και ΕΦΕΕ από το 1975 έως το 1981. Διατέλεσε πρόεδρος της
ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Θεσσαλονίκης. Από το 1982 έως το 1985 συμμετείχε στην πολιτική
οργάνωση της ομογένειας και εκλέχτηκε πρόεδρος της Τοπικής Οργάνωσης Νέας
Δημοκρατίας Βόννης και της ΝΟΔΕ Δυτικής Γερμανίας.

Από το 1985 υπήρξε μέλος της ΔΗΑΝΑ και το 1993 υποψήφιος βουλευτής Β΄
Θεσσαλονίκης με την Νέα Δημοκρατία. Υπήρξε Διοικητής της Β΄ Υγειονομικής
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας την περίοδο 2004 – 2005 και της Γ΄ Υγειονομικής
Περιφέρειας Μακεδονίας την περίοδο 2007 – 2009. Το 2009 διατέλεσε συντονιστής της
Επιτροπής Οικονομικών Θεμάτων και Προμηθειών του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής
Αλληλεγγύης. Την περίοδο 2004 – 2009 υπήρξε Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ψυχικής
Υγείας του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας. Υπήρξε Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης στην κυβέρνηση Παπαδήμου.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
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Δημήτρης Βαρτζόπουλος
Ειρήνη Αγαπηδάκη
Μάριος Θεμιστοκλέους
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://healthpharma.gr/tag/dimitris-vartzopoylos/
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https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Eλεγχος της ΕΑΔ σε Κέντρο Υγείας αναφορικά με τη μη
σύννομη απασχόληση δημοσίου υπαλλήλου
ειδικότητας τεχνολόγου – ακτινολόγου σε ιδιωτικό
διαγνωστικό κέντρο

healthview.gr/elegchos-tis-ead-se-kentro-ygeias-anaforika-me-ti-mi-synnomi-apascholisi-dimosioy-ypalliloy-
eidikotitas-technologoy-aktinologoy-se-idiotiko-diagnostiko-kentro

Έλεγχο σε Κέντρο Υγείας (Κ.Υ.) αρμοδιότητας της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ)
Μακεδονίας, για τη διαπίστωση της νομιμότητας άσκησης ιδιωτικού έργου με αμοιβή από
υπάλληλο του Κέντρου Υγείας διενήργησε κλιμάκιο της Περιφερειακής Υπηρεσίας
Θεσσαλονίκης της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ), από τον Σεπτέμβριο του 2022 έως
τον Απρίλιο του 2023, κατόπιν καταγγελιών. Από τον έλεγχο προέκυψαν τα εξής
ευρήματα:

Ο υπάλληλος εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα από το 2006. Το 2008 διορίστηκε ως μόνιμος/
η υπάλληλος στο δημόσιο και συνέχισε να απασχολείται στον ιδιωτικό τομέα μέχρι τη
διενέργεια του ελέγχου, χωρίς να λάβει την προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία
άδεια άσκησης ιδιωτικού έργου με αμοιβή.

Κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου του 2022, ο/η υπάλληλος, δεν
τηρούσε σε πολλές περιπτώσεις το νόμιμο ωράριο εργασίας του στο κέντρο υγείας εις
βάρος της λειτουργίας του κέντρου υγείας και κατ επέκταση των ασθενών, καθώς
απασχολείτο στον ιδιωτικό φορέα.

Ο Συντονιστής/ Επιστημονικά Υπεύθυνος και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του
κέντρου υγείας άσκησε πλημμελώς τον έλεγχο της τήρησης του ωραρίου τού υπαλλήλου.

Η έκθεση διαβιβάστηκε αρμοδίως στην 3η ΥΠΕ για την άσκηση πειθαρχικής δίωξης κατά
του συγκεκριμένου υπαλλήλου και του/της Συντονιστή/ Επιστημονικά Υπευθύνου και
μέλους της Διοικούσας Επιτροπής του Κ.Υ.

Επιπλέον, η έκθεση ελέγχου διαβιβάσθηκε στην αρμόδια Εισαγγελική Αρχή για την
αναζήτηση τυχόν ποινικών ευθυνών.

Τέλος, η ΕΑΔ προέβη στις ακόλουθες προτάσεις:

Ο Διοικητής της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας να μεριμνήσει για την ενημέρωση των υπαλλήλων
σχετικά με την υποχρέωση της τήρησης του ωραρίου εργασίας και τις προϋποθέσεις
άσκησης ιδιωτικού έργου ή εργασίας με αμοιβή.

Το Υπουργείο Υγείας να εξετάσει το ενδεχόμενο τροποποίησης της παρ. 2 του άρθρου 16
του ν. 4486/2017 (115 Α΄) αναφορικά με τα καθήκοντα της Διοικούσας Επιτροπής των
Τομέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΤοΠΦΥ). Συγκεκριμένα, το καθήκον της περ.
(α.εε ) αναφορικά με τον έλεγχο της τήρησης του ωραρίου από το προσωπικό των
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ΤοΠΦΥ, προτείνεται να αποτελεί καθήκον του Επιστημονικά Υπεύθυνου / Μέλους της
Διοικούσας Επιτροπής (και όχι της Διοικούσας Επιτροπής εν συνόλω), καθώς μόνο αυτός
δύναται να ασκήσει εν τοις πράγμασι το ανωτέρω καθήκον, λόγω της καθημερινής του
παρουσίας του στις δομές των ΤοΠΦΥ.
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Νέα ηγεσία στο Υπουργείο Υγείας: Ο Μ. Χρυσοχοΐδης ο
νέος υπουργός, Ειρήνη Αγαπηδάκη, αναπληρώτρια

healthview.gr/nea-igesia-sto-ypoyrgeio-ygeias-o-m-chrysochoidis-o-neos-ypoyrgos-eirini-agapidaki-anaplirotria

Υπουργός Υγείας ορίστηκε από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ο Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου.
Αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, η Ειρήνη Αγαπηδάκη.

Υφυπουργός ορίζεται ο Ψυχίατρος Δημήτρης Βαρτζόπουλος, ο οποίος κατά το παρελθόν
έχει υπηρετήσει στο Υπουργείο Υγείας, σε διάφορα πόστα (υφυπουργός Υγείας στην
κυβέρνηση Παπαδήμου, Διοικητής 2ης και 3ης ΥΠΕ  κλπ)

Σημαντική αναμένεται να είναι και η συμβολή του Μάριου Θεμιστοκλέους, που θήτευσε
στο υπουργείο Υγείας την προηγούμενη τετραετία από τη θέση του γενικού γραμματέα
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Ο ίδιος αναλαμβάνει τη δεύτερη θέση του υφυπουργού.

Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης είναι ένα στέλεχος με μακρά κοινοβουλευτική εμπειρία σε
υπουργικά πόστα. Επιστρέφει στην κυβέρνηση αναλαμβάνοντας ένα κρίσιμο υπουργείο.
Άλλωστε ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει θέσει ως βασική προτεραιότητα τη δημόσια υγεία
για την επόμενη τετραετία, καθώς το σύστημα έχει προβλήματα και η δυσαρέσκεια των
πολιτών είναι καταγεγραμμένη.

Ο νέος Υπουργός ξεκινά μεν με την εμπειρία του σε κυβερνητικά πόστα, θα βρεθεί όμως
σε ένα υπουργείο που δεν γνωρίζει, ίσως για αυτό θα υποστηριχθεί από την κα
Αγαπηδάκη από τη θέση της αναπληρώτριας.

Το βιογραφικό του Μιχάλη Χρυσοχοϊδη

Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης γεννήθηκε το 1955 στο Νησί Ημαθίας, ένα χωριό στην πεδιάδα
της Κεντρικής Μακεδονίας και έχει ποντιακή καταγωγή. Σπούδασε Νομικά στο
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, και εργάστηκε ως δικηγόρος στη Βέροια και
στα Γιαννιτσά.

Έχει διατελέσει σε πολλές υπουργικές θέσεις τόσο επί ΠΑΣΟΚ από το 1994 όσο και επί
ΝΔ μετά το 2019. Έχει συνδέσει το όνομα του με 3 μεγάλες επιτυχίες στο χώρο της
αντιτρομοκρατίας, καθώς επί υπουργίας του εξαρθρώθηκαν τρεις από τις μεγαλύτερες
τρομοκρατικές οργανώσεις που έδρασαν στην Ελλάδα, η 17 Νοέμβρη, ο ΕΛΑ και ο
Επαναστατικός Αγώνας.

Το γεγονός ότι προέρχεται από το ΠΑΣΟΚ έχει βαρύνουσα σημασία στο νέο ρόλο του,
καθώς το ΕΣΥ αποτελεί εμβληματική πρωτοβουλία του ΠΑΣΟΚ. Όσον αφορά τον τομέα
της υγείας, έχει σχετική εμπειρία για το χώρο του φαρμάκου καθώς ως υφυπουργός
Εμπορίου είχε εμπλοκή με την τιμολόγηση των φαρμάκων.
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Το βιογραφικό της Ειρήνης Αγαπηδάκη

Όσον αφορά την κα Αγαπηδάκη, έχει διατελέσει Εθνική Συντονίστρια για τα ασυνόδευτα
προσφυγόπουλα και γενική γραμματέας δημόσιας υγείας. Πρόσφατα, εκλέχθηκε
βουλευτής και μάλιστα ως επικεφαλής στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας της Ν.Δ.

Είναι Ψυχολόγος, με Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (MSc) στην Προαγωγή και
Αγωγή Υγείας από την Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών και διδακτορικό δίπλωμα (PhD) στο γνωστικό αντικείμενο της Ψυχολογίας της
Υγείας.

Έχει μετεκπαιδευτεί σε θέματα πρόληψης των ψυχικών διαταραχών και προαγωγής
ψυχικής υγείας και έχει πολυετή διδακτική και ερευνητική εμπειρία στα πεδία της χάραξης
πολιτικών δημόσιας υγείας, τη μεθοδολογία έρευνας στη Δημόσια Υγεία και στην
προαγωγή ψυχικής υγείας, στο πλαίσιο εθνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών ερευνητικών
προγραμμάτων.

Ποιος είναι ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος

Ο Δημήτριος Βαρτζόπουλος γεννήθηκε το 1957 στην Θεσσαλονίκη και μεγάλωσε στην
Καβάλα.

Το 1981 αποφοίτησε με άριστα από την Ιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης. Ανακηρύχτηκε διδάκτωρ του Πανεπιστημίου της Βόννης και έχει
δημοσιεύσει πολλές επιστημονικές εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά. Είναι
ειδικευμένος σε θέματα Νομικής Ψυχιατρικής. Εργάστηκε ως επιστημονικός διευθυντής
ιδιωτικής ψυχιατρικής κλινικής.

Από το 1985 υπήρξε μέλος της ΔΗΑΝΑ και το 1993 υποψήφιος βουλευτής
Β΄Θεσσαλονίκης με την Νεα Δημοκρατία. Υπήρξε

Διοικητής της Β΄ Υγειονομικής Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας την περίοδο 2004 –
2005 και της Γ΄ Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας την περίοδο 2007 – 2009. Το 2009
διατέλεσε συντονιστής της Επιτροπής Οικονομικών Θεμάτων και Προμηθειών του
Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Την περίοδο 2004 – 2009 υπήρξε Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ψυχικής Υγείας του
Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας.

Υπήρξε Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στην κυβέρνηση Παπαδήμου.

Ποιος είναι ο Μάριος Θεμιστοκλέους

Ο κ. Μάριος Θεμιστοκλέους είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου
Αθηνών, κάτοχος διδακτορικού τίτλου από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών
και μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας.
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Διετέλεσε Πρόεδρος της Εθνικής Κεντρικής Αρχής Προμηθειών Υγείας, μέλος της
Επιτροπής Συντονισμού και Παρακολούθησης της Κυβερνητικής Πολιτικής για την
αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού Covid -19 και Συντονιστής της Ειδικής
Συμβουλευτικής Επιτροπής των δωρεών της «Πρωτοβουλίας για την Υγεία» του
ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος εκ μέρους της Προεδρίας της Κυβέρνησης.

Υπήρξε Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Τομέα Ασφάλισης Υγειονομικών
(πρώην ΤΣΑΥ-Ταμείο Ασφάλισης και Σύνταξης Υγειονομικών) και Αντιπρόεδρος του
Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΤΑΑ (Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητων Απασχολουμένων).

Εργάστηκε ως νευροχειρουργός σε νοσοκομεία του Ηνωμένου Βασιλείου, στο
Θεραπευτήριο «Ευαγγελισμός» και ως Επιμελητής Α’ στη Νευροχειρουργική Κλινική του
Νοσοκομείου Παίδων «Αγ. Σοφία».
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Εκτός Βουλής οι τομεάρχες Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ, Ξανθός,
Αυγέρη, Βαρεμένος

iatronet.gr/article/117389/ektos-voylhs-oi-tomearhhs-ygeias-toy-syriza-den-exeleghsan-xanthos-kai-aygerh

Δευτέρα, 26 Ιουνίου 2023, 09:30

Δεν εξελέγησαν βουλευτές ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ, Ανδρέας Ξανθός και οι
αναπληρωτές του Δώρα Αυγέρη και Γιώργος Βαρεμένος.

Ο κ. Ξανθός έμεινε εκτός, καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ ήρθε τρίτος στο Ρέθυμνο μετά το ΠΑΣΟΚ και
δεν εξέλεξε βουλευτή.

Η κ. Αυγέρη ήρθε δεύτερη σε σταυρούς, μετά τον Σωκράτη Φάμελλο στη Β'
Θεσσαλονίκης, όπου ο ΣΥΡΙΖΑ εξέλεξε έναν βουλευτή.

Ο κ. Βαρεμένος δεν εξελέγη στην Αιτωλοακαρνανία, όπου ο ΣΥΡΙΖΑ εξέλεξε τους
Μιλτιάδη Ζαμπάρα και Γρηγόρη Θεοδωράκη.

Ο Ανδρέας Ξανθός είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Ειδικεύτηκε στη Μικροβιολογία και εργαζόταν ως γιατρός
του ΕΣΥ στο Κέντρο Υγείας Περάματος και στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου. Ήταν βουλευτής
του ΣΥΡΙΖΑ από τον Ιούλιο του 2019.

Είναι μέλος της Πολιτικής Γραμματείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.

Υπήρξε για πολλά χρόνια πρόεδρος της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Νομού Ρεθύμνου, μέλος
του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) και της
γενικής συνέλευσης του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ).

Υπήρξε αναπληρωτής υπουργός Υγείας από τον Ιανουάριο μέχρι τον Αύγουστο του
2015 και υπουργός Υγείας από το Σεπτέμβριο του 2015 μέχρι τον Ιούλιο 2019.

Η Δώρα Αυγέρη είναι δημοσιογράφος, απόφοιτος της Νομικής Σχολής ΑΠΘ, κάτοχος
Master από το Τμήμα Δημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας του ΑΠΘ, στην
κατεύθυνση "Επικοινωνία και Πολιτισμός".

Ο Γιώργος Βαρεμένος είναι δημοσιογράφος και εξελέγη βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ τον Μάιο
του 2012, ενώ παρέμεινε βουλευτής έως τις εκλογές του περασμένου Μαΐου.
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Covid: ''Κάβα'' $2,6 δισ. από το πρόγραμμα εμβολιασμού στις φτωχές χώρες

Τα θρεπτικά συστατικά που δεν πρέπει να παραλείπουμε καθώς μεγαλώνουμε

Μπορούν οι τεχνητές οδοντοστοιχίες να αυξήσουν τις πιθανότητες για πνευμονία;

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/117413/covid-kava-26-dis-apo-to-programma-emvoliasmoy-stis-ftohes-hores
https://www.iatronet.gr/article/117409/ta-threptika-systatika-poy-den-prepei-na-paraleipoyme-kathos-megalonoyme
https://www.iatronet.gr/article/117412/mporoyn-oi-tehnhtes-odontostoihies-na-ayxhsoyn-tis-pithanothtes-gia-pneymonia
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Καινοτόμος θεραπεία για το πολλαπλό μυέλωμα
διαθέσιμη στην Ελλάδα

iatronet.gr/article/117393/kainotomos-therapeia-gia-to-pollaplo-myeloma-diathesimh-sthn-ellada

Δευτέρα, 26 Ιουνίου 2023, 12:37

Οι πρώτοι Έλληνες ασθενείς έχουν ήδη πρώιμη πρόσβαση σε καινοτόμο αντικαρκινική
θεραπεία μέσω ΙΦΕΤ. Πρόκειται για το Pepaxti (Melphalan flufenamide) σε συνδυασμό
με τη δεξαμεθαζόνη (Κορτικοστεροειδές) που έχει εγκριθεί για τη θεραπεία του τριπλά
ανθεκτικού Πολλαπλού Μυελώματος στην Ευρώπη.

Πρόκειται για ένα φάρμακο που είναι κατάλληλο για ενήλικες ασθενείς που έχουν πρώτα
λάβει τρεις γραμμές θεραπείας αλλά η νόσος τους έχει υποτροπιάσει.

Το Πολλαπλό Μυέλωμα εμφανίζεται όταν τα πλασματοκύτταρα, ένας τύπος λευκών
αιμοσφαιρίων, γίνονται καρκινικά και αναπτύσσονται ανεξέλεγκτα στον μυελό των
οστών, στον σπογγώδη ιστό μέσα στα οστά. Τα πλασματοκύτταρα γεμίζουν τον μυελό
των οστών, χωρίς να αφήνουν χώρο για τη δημιουργία υγιών αιμοσφαιρίων και μπορούν
επίσης να βλάψουν το ίδιο το οστό.

Ενώ υπάρχουν εγκεκριμένες θεραπείες που βοηθούν στον έλεγχο των
πλασματοκυττάρων και στην ανακούφιση των συμπτωμάτων του Πολλαπλού
Μυελώματος, εντούτοις ορισμένοι ασθενείς αποτυγχάνουν να ανταποκριθούν σε αυτές
και θεωρούνται ότι έχουν ανθεκτική νόσο.

Μετά από την έκθεση των ασθενών σε άλλες θεραπείες, μια υποτροπή της νόσου
αποτελεί μεγάλη πρόκληση. Όταν η νόσος είναι ανθεκτική σε τουλάχιστον έναν
αναστολέα πρωτεασώματος, έναν ανοσοτροποποιητή και έναν αναστολέα CD38 και έχει
προχωρήσει κατά τη διάρκεια ή μετά την τελευταία γραμμή θεραπείας, το melphalan
flufenamide μπορεί να αποτελεί ουσιαστική θεραπευτική επιλογή.

Επίσης μπορεί να είναι αποτελεσματικό σε ασθενείς που υποβλήθηκαν σε
μεταμόσχευση αυτόλογων βλαστοκυττάρων και υπάρχει εξέλιξη της νόσου τρία ή
περισσότερα χρόνια μετά τη μεταμόσχευση.

Το Melphalan Flufenamide αποτελείται από μελφαλάνη, ένα φάρμακο που έχει ήδη
εγκριθεί για το Πολλαπλό Μυέλωμα, σε συνδυασμό με τη φλουφεναμίδη.

Ο καινοτόμος τρόπος που λειτουργεί είναι με το να εισάγει τον παράγοντα που σκοτώνει
τον καρκίνο με τη βοήθεια ενός πεπτιδίου μέσα στα κύτταρα που πολλαπλασιάζονται
ανεξέλεγκτα. Στο εσωτερικό των καρκινικών κυττάρων υπάρχουν αυξημένα κάποια
ένζυμα που λέγονται αμινοπεπτιδάσες τα οποία απελευθερώνουν το φάρμακο να δράσει
στο εσωτερικό των κυττάρων.
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Με αυτόν τον τρόπο, η θεραπεία έχει σχεδιαστεί για να στοχεύει και να καταστρέφει κατά
προτίμηση καρκινικά κύτταρα που περιέχουν υψηλές ποσότητες από αυτά τα ένζυμα,
ενώ τα υγιή κύτταρα γλιτώνουν κάτι που προσφέρει υψηλή αποτελεσματικότητα,
περιορίζοντας τις ανεπιθύμητες ενέργειες.

Σημειώνεται ότι η θεραπεία είναι προϊόν έρευνας της Σουηδικής εταιρίας Oncopeptides.

Πρόκειται για μια εταιρεία βιοτεχνολογίας που εστιάζει στην έρευνα και ανάπτυξη
καινοτόμων θεραπειών για δύσκολες στη θεραπεία αιματολογικές ασθένειες, και έχει
αναπτύξει μια θεραπευτική πλατφόρμα με βάση την τεχνολογία των ογκοπεπτιδίων
(Peptide Drug Conjugate, PDC) αλλά έχει σε εξέλιξη και άλλες πρωτοποριακές
φαρμακευτικές τεχνολογίες όπως Μικρά πολυπεπτίδια και τα λεγόμενα Natural Killer
Engagers για τη θεραπεία του Πολλαπλού Μυελώματος στο μέλλον.

Η εταιρία Oncopeptides έχει συνεργασία για την Ελλάδα και την Κύπρο με την εταιρία
Ariti S.A., θέλοντας να εξασφαλίσει την πρόσβαση των ασθενών με αιματολογικές
κακοήθειες σε καινοτόμες θεραπείες.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Covid: ''Κάβα'' $2,6 δισ. από το πρόγραμμα εμβολιασμού στις φτωχές χώρες

Τα θρεπτικά συστατικά που δεν πρέπει να παραλείπουμε καθώς μεγαλώνουμε

Μπορούν οι τεχνητές οδοντοστοιχίες να αυξήσουν τις πιθανότητες για πνευμονία;
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ECDC: Συναγερμός για κρούσματα γρίπης των πτηνών
σε ανθρώπους

iatronet.gr/article/117400/ecdc-synagermos-gia-kroysmata-griphs-ton-pthnon-se-anthropoys-odhgies-pros-ta-
nosokomeia

Δευτέρα, 26 Ιουνίου 2023, 13:57

Αυξημένη συχνότητα εμφάνισης γρίπης πτηνών καταγράφεται τα τελευταία τρία χρόνια
και το καλοκαίρι είναι υπαρκτός ο κίνδυνος μετάδοσης και σε ανθρώπους.

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι υπεύθυνοι του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ελέγχου
Nοσημάτων (ECDC), καλώντας τα νοσοκομεία να είναι σε ετοιμότητα για
επιτήρηση και αντιμετώπιση κρουσμάτων.

Σε σημερινή έκθεση του ECDC, σημειώνεται πως τους καλοκαιρινούς μήνες
παρατηρείται μαζική θνησιμότητα σε αποικίες θαλάσσιων πτηνών,
συμπεριλαμβανομένων των γλάρων, αυξάνοντας την πιθανότητα έκθεσης
ανθρώπων σε άρρωστα ή νεκρά πτηνά.

"Η μετάδοση στον άνθρωπο δεν μπορεί να αποκλειστεί όταν η γρίπη των πτηνών
κυκλοφορεί σε άγρια   πτηνά και θηλαστικά και οι άνθρωποι εκτίθενται απευθείας χωρίς
προστατευτικό εξοπλισμό", αναφέρουν οι υπεύθυνοι του Κέντρου.

Για τον εντοπισμό σποραδικών σοβαρών ανθρώπινων λοιμώξεων από τον ιό της γρίπης
των πτηνών σε νοσοκομειακό περιβάλλον, προτείνουν τα εξής:

Άτομα που εισάγονται σε νοσοκομεία με αναπνευστικά συμπτώματα θα
πρέπει να ερωτώνται σχετικά με την έκθεση σε πτηνά (άγρια πτηνά ή πουλερικά) ή
άλλα άγρια   ζώα (νεκρά ή ζωντανά) δύο εβδομάδες πριν από την εισαγωγή.
Να εξετάζεται το ενδεχόμενο τεστ για τον ιό της γρίπης σε νοσηλευόμενους με
ανεξήγητη ιογενή εγκεφαλίτιδα - μηνιγγοεγκεφαλίτιδα χωρίς διάγνωση αιτιολογικού
παράγοντα.
Όλα τα θετικά δείγματα γρίπης Α σε νοσηλευόμενους ασθενείς θα πρέπει να
εξετάζονται για το εάν αφορούν υπότυπους A(H1) pdm09 και A (H3).
Τα δείγματα που είναι θετικά για τον ιό της γρίπης τύπου Α, αλλά αρνητικά στους A
(H1) pdm09 ή A (H3) θα πρέπει να στέλνονται άμεσα στα εθνικά εργαστήρια
αναφοράς γρίπης για περαιτέρω ανάλυση και δοκιμές Η5.

Παρά την έκθεση σε μολυσμένα άρρωστα και νεκρά πτηνά, κανένας άνθρωπος δεν
έχει βρεθεί θετικός στον ιό. Η ανίχνευση στελέχους Η5 σε δύο Ισπανούς εργάτες που
εμπλέκονται σε δραστηριότητες σφαγής πτηνών δεν αξιολογούνται.
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Το ECDC προτείνει ότι τα άτομα που εκτίθενται στον ιό της γρίπης των πτηνών πρέπει
να εντοπίζονται γρήγορα, ιδιαίτερα εκείνα που ασχολούνται με δραστηριότητες σφαγής.
Θα πρέπει να παρακολουθούνται (μέσω ενεργητικής ή παθητικής επιτήρησης)
κάθε 10 - 14 ημέρες από την τελευταία έκθεσή τους για να εντοπιστεί η εμφάνιση
συμπτωμάτων και να ξεκινά ο έλεγχος το συντομότερο δυνατό.

Συμπτώματα

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Κέντρου, τα συστήματα επιτήρησης στην
εξωνοσοκομειακή (πρωτοβάθμια) και στη νοσοκομειακή φροντίδα θεωρούνται
σημαντικά, αλλά δεν είναι σχεδιασμένα και καλά εξοπλισμένα για έγκαιρη
αναγνώριση ενός νεοεμφανιζόμενου ιού, όπως η γρίπη των πτηνών.

Με βάση περιορισμένα στοιχεία που είναι σήμερα διαθέσιμα παγκοσμίως για τους ιούς
της γρίπης των πτηνών, τα συμπτώματα των λοιμώξεων στον άνθρωπο μπορεί να
κυμαίνονται από ασυμπτωματική μόλυνση έως σοβαρή νόσο.

Τα άτομα με λοίμωξη από τον ιό της γρίπης των πτηνών μπορεί να εμφανίσουν
συμπτώματα του ανώτερου και λοίμωξη του κατώτερου αναπνευστικού, αλλά και
άτυπα μη αναπνευστικά συμπτώματα, όπως νευρολογικά.

Σε πιο σοβαρές περιπτώσεις, μπορεί να υπάρχει ταχεία εξέλιξη με σοβαρή
πνευμονία, σήψη με σοκ, οξεία αναπνευστική δυσχέρεια, ενώ έχει αναφερθεί
εγκεφαλίτιδα με θανατηφόρα έκβαση.

Δημ.Κ.

Πηγές:
ECDC
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https://www.iatronet.gr/article/117409/ta-threptika-systatika-poy-den-prepei-na-paraleipoyme-kathos-megalonoyme
https://www.iatronet.gr/article/117412/mporoyn-oi-tehnhtes-odontostoihies-na-ayxhsoyn-tis-pithanothtes-gia-pneymonia

